

# 我县入选首批自然资源节约集约示范县(市)

记者 付露波 通讯员 孙送春

近日,自然资源部发布首批全国自然资源节约集约示范县(市)公示名单,从全国2851个县(市)中评选出180个土地类“自然资源节约集约示范县”,我县成功入选,成为全省14个人选县(市)之一、全市唯一一个土地类节约集约示范县。

自然资源全面节约和高效利用,离不开规划先行。近年来,德清通过规划对布局、结构、用途、规模等的强约束,实现对国土空间开发保护格局的优化和建设用地总量控制,有利于从土地管理源头统筹兼顾、多措并举促进土地节约集约利用。

走进新市镇蔡界村,集中连片

的土地平整,道路相连,水渠贯通,产业蓄势待发,群众依靠产业致富的热情高涨。“以前村里人住得散,土地也不成块,没办法机械化作业,产业也发展不起来。”有村民感叹,现在村里变化翻天覆地。

变化源自规划。蔡界村通过编制村庄规划,打破小组与小组的人口布局、土地地位等界限,全村一盘棋统筹。这一规划设计促进了村子全域整治的推进,同时促进耕地的流转,让农业生产更加规模化、高效率。

随着土地、能源等资源要素日益紧缺,不以规模大小为标准,而以企业“亩均效益”论英雄的理念正在全县不断深入。“腾笼换鸟”、盘活存量,正是德清节约集约用好土地的第二步棋。

乘着全县老旧工业园区改造提升三年行动的东风,位于钟管镇的建宏传动材料有限公司投资3000万元对厂区进行了整体提升,包括公司的人居环境、机械化智能化装备以及公司各类软件的升级,为企业进军国际市场打下坚实基础,也成为当地盘活存量土地,提升空闲和低效土地利用效率的生动实践。

作为改革大县,创新融入德清发展的血脉。为了唤醒农村沉睡资源,在新一轮宅基地改革试点的推动下,德清进一步放活宅基地使用权,创新闲置宅基地和闲置农房盘活方式,以有效节约集约闲置土地。

莫干山镇仙潭村村民宋东友家就尝到了宅改的甜头,当地以闲

置农房和闲置宅基地作为资源要素,吸引客商投资兴业。“房子有年头了,比较破旧简陋,没想到民宿老板以每年租金4万、租限10年租下来,改造成民宿餐厅,这样的房子摇身一变,成了摇钱树。”提起这件事,宋东友眉眼一弯,笑得开心。

“此次创建示范活动,是自然资源部成立以来首次开展,旨在推动自然资源全面节约和高效利用,促进生态文明建设和经济社会高质量发展。能够入选‘自然资源节约集约示范县’,对我们既是肯定,也是鼓励。”德清县自然资源与规划局有关负责人表示,下一步将不断探索和完善国土资源节约集约利用的新模式和新机制,构建自然资源节约集约利用管理的新格局。

# 德清大剧院:用音乐感受诗和远方

记者 沈烨冰

前不久,《亚洲之光》——圆梦亚运序曲《天鹅湖》《乡村骑士》《红色娘子军》《匈牙利舞曲》《第二圆舞曲》等著名曲目轮番在德清大剧院奏响美妙的旋律,2023年新春团拜会暨首场音乐会圆满落幕,让现场的听众对新的一年充满了期待。

这也是2023年德清大剧院举办的首场活动。自去年7月德清大剧院正式运营以来,陆续为德清市民带来了儿童剧、音乐会、舞台剧等多品类、高质量的精彩演出30余场,接待社会各界参观30余次,共吸引近一万人次走进剧院。“非常别致、漂亮、体验感好!”几乎是每一位走进剧院的老百姓给出的评价。

“大剧院的每场演出我几乎都会来看,最难忘的还是那场《韩熙载夜宴图》的演出。”市民钱晨曦说。去年10月,国潮乐剧《韩熙载夜宴图》首次在德清上演,掀起一阵观演热潮。“如此高质量的演出,还是第一次在家门口看到。”一晃数月,钱晨曦依旧对当天的演出记忆犹新。开心麻花喜剧《夏洛特烦恼》《乌龙山伯爵》、民族管弦乐音画《听见江

南》……德清大剧院让以前在小县城难得一见的高质量演出走进普通百姓的生活。

“我来回的油费都比大剧院一场普及音乐会的门票贵,这是性价比最高的近距离欣赏高雅音乐的方式。”市民张乐乐说道。原来,2022年12月至2023年1月,德清大剧院连续推出公益普及视频音乐会系列,市民只需花2元钱,就能欣赏一场音乐会。该剧院相关负责人介绍,大剧院营业性演出平均票价不超过200元,低于全国演出平均票价。“希望能让越来越多的市民对艺术产生向往与期待。”此外,一直以来德清大剧院会定期邀请知名艺术家及专家学者开展大师班、艺术导览等文化普及活动,并针对中小学、福利院等不同人群策划专场开放日活动。

蓄势待发,张弓满弦。相关负责人表示,新的一年,大剧院将以“四季有重磅,月月都精彩”为总基调,给市民们带来一份份文化大餐,为德清演出市场复苏回暖按下加速键。期待着冬至阳生春又来的时刻,脱口秀、沉浸式戏剧依旧火热朝天,儿童剧、亲子演出持续释放童趣,戏曲、舞蹈、音乐会再掀全城热潮。

# 古镇青年宣讲“声”入人心

记者 倪忆雪 通讯员 杨佳佳

1月31日,新市镇2023年首场党的二十大精神宣讲以青年社工专场脱口秀的形式呈现,宣讲活动在青年宣讲员沈丽洁的幽默言语中开场。

站在红幕前的她,不再是一本正经讲理论,而是将自己在基层一线的经历打磨成一个个生动的段子,诙谐幽默的语言,引得观众开怀大笑的同时也让党的二十大精神深植心间。

在轻松愉快的脱口秀之后,运河边古桥旁,和煦的阳光下,宣讲团的“理论学习沙龙”随着轻音乐缓缓开

场。社工、德清本土青年作家、新市青年企业家、返乡大学生代表以及社区居民围坐一处,热烈讨论,从弘扬古镇传统文化到完善社区自治体系,你一言我一语,“切磋之间”让深奥的理论化成了通俗易懂、奋斗可达的动力。

通过这样有新意、带创意的基层宣讲活动,拓展有古镇特色和青年氛围的学习阵地,经开区(新市镇)已经拉开新一年的学习争先序幕。接下来,更多丰富多彩、有嚼劲能回味的理论宣讲活动将持续在全镇上下开展,形成唯实唯先、以学促干的良好氛围。

# 开工第一课 拧紧“安全阀”

1月31日,雷甸镇消防综合应急救援队为春节后复工的企业举办“抓安全生产、保高质量发展”开工第一课,让新老员工在消防演练中进一步增强安全意识。据悉,县消防救援大队将持续开展复工复产企业消防安全检查指导,夯实消防安全根基,确保辖区消防安全形势稳定。

记者 姚海翔 通讯员 吴德琴 潘江伟



# 德清首创质量金鼎奖

最高奖励企业200万元

记者 沈烨冰

“最高给予企业200万元专项奖励!”近日,记者从县市场监管局获悉,我县正式发布《德清县关于设立质量金鼎奖实施方案》,在全国县域层面创新设立质量金鼎奖,通过项目化、绩效评价等评奖手段,对在质量管理领域取得突破性进展,提出质量管理新思想、

新观点、新概念,促进行业质量提升作用明显的企业给予最高200万元专项奖励,推动新一轮质量提升,扩大德清质量影响力。

“设立德清县质量金鼎奖是我县贯彻党的二十大报告关于加快质量强国建设的具体举措,也是落实《质量强国建设纲要》的重要抓手。”县市场监管局相关负责人介绍,通过高效实施德清县质

量金鼎奖项目,将进一步培育质量品牌、选树质量标杆,更好地增强质量发展创新动能。

近年来,我县全面深入推进质量强县建设,激励广大企业加强质量管理创新,坚持走质量提升之路。2022年度,我县新增“品字标”企业14家,新增为主制定“浙江制造”标准8项,新增绿色产品认证获证企业17家。品牌销售占比预计

达到77%,新增有效发明专利392项,每万人高价值发明专利拥有量14.7件,新增出口名牌2个。

接下来,我县将以质量创优、标准创新、计量创优、认证创先为方向加大服务培育力度,按照质量金鼎奖实施方案,有效推动企业质量提升,放大质量效益,打造县域质量标杆,推动全县经济社会高质量发展。



1月31日,位于下渚湖街道的浙江省水产种业有限公司良种扩繁基地,打包车间里热闹非凡,工人们正有序地将罗氏沼虾苗进行充氧灌装,打包装箱完成后发往江苏、浙江嘉兴等地,总计发货约800万尾。

虾苗产销旺

记者 蔡俊

德清县工商联(总商会) 中国邮政储蓄银行德清县支行

# 善行德清 邮你同行

广告

欢迎刊登

# 生活广场

◎办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

刊登热线:8077001

广告

## “乐业湖州·就在德清” 2023年德清县春季人力资源交流大会通告

为全面贯彻党的二十大精神,坚决落实党中央、国务院关于就业工作决策部署,大力开展“春风行动”,搭建用工平台,促进高校毕业生、就业困难人员等城乡劳动者充分就业,帮助企业解决用工紧缺问题,营造良好的投资环境,助推德清经济又好又快发展。县政府将于2023年2月4日(星期六)9:00至14:00,在武康街道千秋广场举办“乐业湖州·就在德清”2023年德清县春季人力资源交流大会。

本次人力资源交流大会由德清县人民政府主办,县人力资源和社会保障局、各镇人民政府(街道办),高新区经发局承办,县总工会、团县委、县妇联、县残联、县退役军人事务局协办。大会计划推出招聘单位320余家,提

供各类招聘岗位1万余个。届时欢迎全县失业人员、大中专毕业生、技校职高毕业生、退伍军人、驻军家属、农村(外来)转移劳动力及其他求职人员踊跃参会应聘。

2023年德清县春季人力资源交流大会 领导小组办公室 2023年2月2日

## 采购公告

德清联创科技新城建设有限公司就德清国际会议中心财产保险采购项目发布采购公告,最高限价7.4万元,请有意向单位携带营业执照、授权委托书于2023年2月6日17点前到高新集团报名并领取资料。

地址:德清县舞阳街道曲园南路707号芯片大楼2幢7楼工程部706室

联系人:章女士

联系电话:13567184275